

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz.	Társzerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak: Dr. Nyiraty János Dr. Fehérvary Dezső ügyvédek.	Előfizetési árak: Egész evre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
---	--------------------------------	---	---	--

A husdrágaság

ellen írni ma már meglehetősen unalmas téma, de viszont elégszer sem lehet írni róla, mert minduntalan felszínre veti egy-egy esemény.

Legutóbb aktuálissá tette az, hogy a mézások felemelték az árakat, most pedig előtérbe tolja a földmívelésügyi miniszter által a gazdasági tudósítók számára kiadott utmutató, mely kézzelfoghatólag bizonyítja be, hogy a husdrágaság Magyarországon mesterséges és annak az intézkedésnek minősíthető, mellyel az állatkivitel minden rendelkezésre álló eszközzel előmozdította, ellenben a behozatalnak útját vágják.

A gróf Serényi miniszter által most kiadott utmutató ugyanis a következő érdekes adatokat tartalmazza: 1896-ban kivittek Magyarországból 22,488 tehenet, 8494 bikát, 186.015 üszőt, 6085 bivalyt, 255.759 sertést. 1909-ben pedig már kivittek 34.671 bikát, 70.820 tehenet, 237.287 ökröt, 71.719 üszőt, 17.719 bivalyt, 674.551 sertést.

Vagyis a kivitel a legtöbb állatfajnál 15 év alatt a háromszorosává fokozódott, míg a behozatal az említett időszakban semmit sem, vagy alig valamit emelkedett, mit az utmutatóban foglalt következő számok tüntetnek fel; Behozatal 1896-ban 385 bika, 9871 tehén, 50.078 ökör, 2551 üsző, 358 bivaly, 45.907 sertés, 2127 ló, míg 1909-ben a behozatal volt 693 bika, 2271 tehén, 2627 ökör, bivaly egy se, 548 ló és 1166 sertés, a behozatal tehát minden fogalmat meghaladó módon csökkent.

Már most Magyarországnak nincs oly nagy állattenyésztése, hogy a belszükséglet fedezze és e mellett a fentebb részletezett nagy kivittelt is megbirja. Ennek azután természetes következménye lett, hogy minden állatnak az ára a kétszeresére emelkedett.

A jövedelmek azonban nem emelkedtek ebben az arányban, sőt sok viszonylatban egyáltalában nem emelkedtek, úgy hogy valóságos művészet kell a mai drága viszonyok mellett megírni. Tudniillik koplalóművészet, hogy fokozatosan lemondjon az ember a rendes étkezéséről. De hát meddig bírja ez a

művészet? Hol van a határ? Mert más oldalról viszont azt látjuk, hogy ha a jövedelmek nem emelkednek, annál gyorsabban emelkednek az adók, a terhek!

A tűzoltóság szervezése.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Igen tisztelt Szerkesztőség:

Hetekkel ezelőtt egy cikk jelent meg a bajai helyi lapokban arról, hogy miként akarják a bajai tűzoltóságot újja, modernné és minden veszedelemmel szembe szállni képessé szervezni. Minden ember elismeri, hogy egy kultur városnak feltétlenül kell egy olyan szerv fölött rendelkeznie, amely a tűzrendészeti igényeket teljesen kielégíti és a város lakosságát megnyugtatja, hogy ha a városra kisebb, vagy nagyobb tűzveszedelem jön, van akcióképes tűzoltósága.

A zentai husvétii tüzeset megmutatta, milyen baj szakadhat egy városra, ha nincsen rendes, jól felszerelt tűzoltósága. De nem kell példáért idegenbe mennünk. Van erre magunknak is esetünk. Még emlékeztetőben lehet a város polgárságának az a májusi délután, amikor a Szállásvárosban néhány óra alatt negyven és egynehány ház esett a tűzveszedelemnek áldozatul. Ez a szomorú eset adta meg az első lökést arra, hogy gondolkozunk a tűzoltóság újjászervezéséről és hogy lássuk el a tűzoltóságot olyan eszközökkel, amelyek munkáját előmozdítják.

Mert hiába van a legjobban szervezett tűzoltóságunk, nem akcióképes az akkor, ha nem áll rendelkezésére a tűzoltás legelemibb szükséglete: a víz. Már pedig a Szállásvárosban és egyáltalán Baján mindenütt ahol még tűz volt, ez a vízhiány gátolta munkájában leginkább a tűzoltóságot.

Helyes, okos dolog, hogy a tűzoltóságot újja szervezik. Csakhogy az nem elég. Vízről, elegendő vízzel is kell gondoskodni egyrészt, másrészt pedig a felszerelésről is kell gondoskodni. És éppen itt a kórikum. A tűzoltóság felszerelése nem csak hogy nem tökéletes, hanem hiányos és amikor a bizottságnak azt javasolják, hogy szerezzenek be egy motoros fecskendő, akkor a bizottság a motoros fecskendő beszerzését későbbi időkre akarja halasztani, ellenben a munka- és hatáskör nélküli tűzfelügyelői állást évi 2000 korona fizetéssel akarja megszervezni. Hát nem érdekes ez?

Pedig hát ez a kétezer korona nélkül is elegendő költséget és pénzáldozatot kíván a tűzoltóság. És most eljutottam levelemnek tulajdonképpeni céljához. A költségek miként való fedezéséről elhajtanék beszélni.

A hetekkel ezelőtt megjelent cikkekben is és ma egy beszélgetés során is arról értesültem, hogy a tűzoltóság fenntartását, illetve

annak költségeit oly módon akarják fedezni, hogy egyes lakrészekre vetnek ki bizonyos összeget. A kisebb lakrészekre kisebb, a nagyobb lakásokra aránylag nagyobb összeget oly módon, hogy itt bizonyos fokozatos emelkedés áll elő. Természetesen valami módon kell gondoskodni a költségek fedezéséről. Csak-hogy a tervezetben valamiről nem hallottam semmit.

Nevezetesen egy akcióképes tűzoltóság létezése, fenállása és fentartása nemcsak a város polgárságának áll érdekében, hanem nagyon is érdeke az a városban működő biztosító társaságoknak. Ugy tudjuk, hogy a város legtöbb épülete biztosítva van tűzkár ellen. Minél tökéletesebb egy város tűzoltósága annál jobban van megóva a biztosító társaság üzleti érdeke, annál kevesebb a társaságok kockázata. Mi következik ebből? Az, hogy a tűzoltóság költségeinek fedezéséhez — természetesen — hozzá kell járulnia minden olyan biztosító társaságnak, amely a városban üzleteket köt, amely itt házakat, épületeket biztosított.

Amikor a tűzoltóság újjászervezését tervezik, amikor annak költségelirányzatát és a költségek miként való fedezésének tervezetét csinálják, szükséges volna azt is megállapítani, hogy melyik biztosító társaságnak mekkora a városban az érdekeltsege és aztán módot kell találni arra, hogy a tűzoltóság költségeihez minden biztosító társaság a maga érdekeltsege arányában hozzájáruljon. Azt hiszem, hogy akkor, amikor a város lakossága a biztosítási díjakon kívül a tűzoltóság költségeinek viselését is magára vállalja, méltányos, hogy a társaságok, amelyeknek nem kevésbé érdekük a jó tűzoltóság, szintén járuljanak ezekhez a költségekhez B. P.

Drágább lesz a dohány.

Junius 1-re, ha igaz a hír, fölemelik az összes dohányjüvedéki cikkek árát. Az áremelés az utolsó pillanatban történnék, hogy a magánemberek ne vásárolhassanak össze most — amikor a szivar meg a cigaretta még olcsóbb — nagyobb készleteket. Így tehát az áremelés május 31-én fogják közzétenni, az érvényessége pedig junius elsején lép életbe.

Az áremelés részleteit itt közöljük a dohányszó emberiség örömeire:

	Új ár	Régi ár
Dráma cigaretta	2 fillér	1 fillér
Hosszú szivar	5 »	3 »
Rövid szivar	6 »	5 »
Portorico szivar	8 »	7 »
Virginia szivar	12 »	10 »
Magyar cigaretta	2 »	1 »
Virginia cigaretta	2 »	1 »
Sport cigaretta	3 »	2 »
Jenide cigaretta	3 »	2 »
Hölgy cigaretta	4 »	3 »

Stambul cigareta	6 »	5 »
Trabuko szivar	18 »	16 »
Kuba szivar	11 »	10 »
Hercegovina cigareta	4 »	3 »
Hunnic szivarka	5 »	4 »
Magyar pipadohány	80 »	70 »
Török pipadohány	400 »	300 »
Princessa cigareta	5 »	4 »
Média szivar	18 »	16 »
Britannika szivar	16 »	14 »

Ezek az adatok teljesen hitelesek.

A legigazságtalanabb az olcsó cigareta és szivarfajoknak ilyen horribilis drágítása. Egyáltalán nem helyes, nem igazságos a legszegényebb néposztály cigarettáját megdrágítani.

Véres családi dráma.

Agyonlőtte a feleségét.

Tegnap megirtuk, hogy a madarasi szőlőkben véres családi dráma történt. Egy jómódu gazdaember a feleségét lelőtte. A véres esetről most a következő részleteket kapjuk:

Tegnapelőtt délután Madarason gyorsan terjedt el annak a híre, hogy Szaller József jómódu gazdálkodó agyonlőtte a feleségét, Molnár Verát, azután magára lőtt. A gyilkosság oka családi perpatvar volt. Szaller nemrégiben nősült meg, felesége Molnár Vera, jómódu, gazdag lány volt. A házastársak eleinte jó viszonyban éltek egymással. Lassankint azonban gyakrabban összekoccantak s nemsokára mindennapos volt a házban a perpatvar. Ezt a folytonos veszekedést, megunták mindketten és különváltak. Közben a családtagok újra összebékítették a házastársakat s úgy látszott, hogy együttélésük most már boldog lesz. De nem így történt. Az asszony újra összekapott az urával és ott akarta hagyni.

Szaller tegnapelőtt revolvért vásárolt és elhatározta, hogy megöli az asszonyt, azután végez magával is. Kiment a szőlőbe, belefeküdt a határ-árokba és leste az asszonyt. Amint a felesége kijött a szőlőbe, ő hasoncsuszva a közelébe ment s a revolverből kétszer rálőtt. A golyók halálosan találták az asszonyt. Szaller ezután maga ellen fordította a revolvort, de a golyó a koponyájáról visszapatant.

Szallerné jajgatására összefutottak a szomszédos gazdálkodók, az asszonyt kocsira tették s behozták a bajai kórházba, itt azonban az orvosok lemondtak életéről.

Szaller jelentkezett a csendőrségnél, ahol rögtön letartóztatták.

Telefonhírek.

Budapest, 1911. május 18.

A képviselőház ülése

A képviselőház mai ülésén a kereskedelmi tárca költségvetésének részleteit tárgyalták. Heltai Ferenc, Szkcicsák Ferenc, Lukács László és többen szólottak az egyes pontokhoz. Pető Sándor a munkásbiztosító törvény reformját sürgette, amelyet Lukács László helyettes kereskedelemügyi miniszter kilátásba is helyezett. Batthány Tivadár és Sümegi Vilmos a postások fizetésrendezését sürgették.

A király előtt

külön kihallgatáson megjelentek ma Gödöllőn: az osztrák Landweher miniszter, Khuen magyar miniszterelnök és Tomasiich horvát bán. Mindhárom udvari ebéden is megjelentek.

Achim András gyilkosai,

a két Zsilinszky fiú ügyében ma tárgyalt a vádtanács. Szabaddalra helyezésük dolgában azonban nincsen döntés

NAPIHIREK.

Színházi hír. Krémer Sándor színigazgató titkára Bajára érkezett és a 3 hónapra tervezett színiszezónra megkezdte a bérletgyűjtést. Szabaddkai József titkár ma intézkedett aziránt is, hogy a szinkör oly módon alakíttassék át, hogy tágasabb és kényelmesebb hely legyen a szinkörben. A társulat június hó 1-én kezd meg előadásait. Első előadás Molnár Ferenc nagysikerű vigjátéka, a »Testőr« lesz. A színigazgató előleges jelentése így hangzik: Tisztelettel értesitem Baja város és vidéke n. é. közönségét, hogy dráma, vigjáték, népszíni és operette társulattal a Kisvásártéren épített szinkörben előadásaim sorozatát június hó 1-én megkezdem. Ez alkalommal színrekerül A TESTŐR. Vigjáték 3 felvonásban. Irta Molnár Ferenc.

A színtársulat névsora: Nők: Borbély Lili, szubrette énekesnő, Bercik Margit, koloratur énekesnő, Jobbai Anna, szubrette, Martinek Ilonka, énekes naiva, Serfői Etel, operette comica, Tordai Etel, drámai anya, Halasi Mariska, hősnő és társalgási; Garai Ilus, naiva. Tiszta Mari, segéd comica és anya, Rajz Irén, szóló táncosnő. Kar- és segédcsinésznők: Lengyel Klári, Salgó Anna, Miklósi Mariska, Lendvai Margit, Győri Tusi, Tóvári Margit. Kar- és táncosnők: Jancsó Lenke, Velencei Olga, Sándor Margit, Mucsi Anna. Férfiak: Szántó János, első tenor énekes, Szalma Sándor, bariton énekes, Telekán Valér, tenor éne-

kes, Szentiványi Lajos, énekes bonviv., Dobos László, énekes bonviv., Szatmári Árpád, buffó komikus, Szabaddkai József, énekes komikus, Fehér Gyula, hős és jellem, Fenyő Emil, szerelmes színész, Szőke Sándor, líray szerelmes, Deák Kornél, komikus, Kormos Ferenc, síhader színész. Kar- és segédcsinészek! Tóth Béla, Ujj Ferenc, Vargha Viktor, Erdős Hugó, Jászkuerti Ferenc, Pécsey Lajos, Földesi Vilmos, Dovmann Andor, Tiszta Jenő, Balogh Andor, Tóvári Béla. Bérlethirdetés 20 páros vagy páratlan előadásra: Páholy 163 K 20 fill. I. rendű támlásszék 40 K 80 fill. II. rendű támlásszék 32 K 64 fill. Kórszék 26 K 52 fill. Zártszék 20 K 40 fill. I. rendű támlásszék napi ára 2 K 50 fill. II. rendű támlásszék 2 K 10 fill. Kórszék 2 K 66 fill. Zártszék 1 K 26 fill. A bérlet eszközésével Szabaddkai József titkáromat biztam meg, ki személyesen teszi tiszteletét.

A gyermeknapra. A mai posta 20 koronát hozott a szerkesztőségünkbe. A 20 koronát egy nemeslelkű, fenkölt gondolkozású úrasszony küldötte hozzánk. Özvegy Natti Józsefné úrasszony küldötte a fenti összeget szerkesztőségünkhöz azzal a kéréssel, hogy az összeget a gyermeknapon a gyermek-védő ligához juttassák. A pénzt szerkesztőségünk illetékes helyre fogja juttatni.

A Bajai Széchenyi Szövetség köréből.

Kiváló vendége volt vasárnap a bajai Széchenyi szövetségnek. Dr. Czettler Jenő az Országos Gazdaszövetség titkára, közigazdasági író látogatta meg a szövetséget s megtárgyalta a szövetség vezetőségével az eddigi előadások eredményeit majd megbeszélte a bajai szövetség elnökének a falusi szabadtanításról Kecskeméten a szövetségtanácsi ülésen tartandó előadásának alapelveit. Ezután a szövetség kivonult Bajaszentivánra, ahol a község házában előadást tartott a község gazdáinak. Dr. Boróczy Kálmán rövid beszédében ismerte a gazdaságszociális törekvéseket, Urhegyi Jenő szavalt nagy hatással egy költeményt, Fehérváry Dezső az amerikai kiyándorlásról beszélt közvetlenül és nagy alaposággal, végül az egyesület vendége mondott egy óras beszédet a gazdák szervezkedéséről, a kívándorlásról s a magyarság boldogulásáról és megragadó szavakkal aposztrofálta a Széchenyi szövetségek önzetlen működését. A beszéd leirhatatlan hatást tett nemcsak a község gazdáira, hanem Bajáról is szép számmal megjelent intelligens hallgatóságára.

A község köréből kapjuk a következő felszólalást. Igen tisztelt Szerkesztőség: Kérjük, sziveskedjék a pósthivatal főnökének figyelmét felhívni arra a körülményre, hogy a város községe egyáltalán nincs tisztában azzal, hogy mikor, mely időben, milyen időközökben és napjában hányszor szedik ki a leveleket a póstaszekrényekből. Így aztán soha sincsen azzal tisztában a község, hogy vajjon nem-e késétt el a levelével. Ezért aztán igen sokan a legtávolabb eső külvárosból is a pósthivatalba viszi az egyszerű levelét

Noé permetezőpor, rézkénpor, kénmáj, kékkő, raffiaháncs

legjobb minőségben és legolcsóbb napi árban. :-:



Rézkénporló,

szabadalmazott

PERMETEZŐ

kivehető szélkazánal, tökéletes berendezéssel, Vermorel-rendszerű, legjobb minőségű.

Mindennemű permetező alkatrészek kaphatók

DRESCHER GYULA vaskereskedésében BAJÁN



(Nagyjegyű.)

vagy levelezőlapját, ha biztos akar abban lenni, hogy levele még aznap elmegy. Tudjuk, hogy az utcai suhancok rakoncátlankodása miatt nem lehet a szekrényeken jelző táblákat alkalmazni. De mégis tudomására kelle- hozni a közönségnek, hogy hogyan, hány- szor és mikor szedik ki a leveleket, amióta a vonatok járásában változás állott be. Meg- vagyunk a felől győződve, hogy a főnök ur is előzékenységgel a közönség ezen kíván- ságávak vagy hírlap útján, vagy más módon eleget tesz. Tisztelettel: Többen.

Öngyilkos munkásnő. Egy fiatal mun- kásleány lett tegnap Bácsalmáson öngyilkos. Haster Verona téglagyári munkásnő a bács- almási téglagyárban dolgozott. Tegnap reggel eltűnt a telepről. Amikor hosszas távolmara- dása feltűnt, kutatására siettek, de sehosem találták meg. Később a gyár kutjában lették meg holttestét, ahova beleugrott. Öngyilkos- ságának oka ismeretlen.

ÉRTESETÉS! Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy terrasszom megnyitott. Naponta fagyalt, jegeskávét, mindennemű hűsítő italok és kitűnő ételek nagy választék- ban. — Szeretném Baján is meghonosítani, hogy a hölgyközönség is járjon a délutáni ozsonákra és ezért újításképp minden szomb- at és vasárnap délután, valamint ünne- pnapokon minden áremelés nélkül ingyen zenét szolgáltatok, melyre a hölgyközönség támo- gatását is kérem. Mély tisztelettel

DEUTSCH MÁTYÁS
a Nemzeti Szállóba bérlelője.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására juttatni, hogy vasár- nap, május hó 21 én **nyári-helyiségemet** megnyitom. Naponta friss Pilseni sör, fagyalt, jegeskávét és egyéb hűsítő italok kaphatók. Naponta zene Horváth Sándor teljes zenekarának közreműkö- désével. — A mélyen tisztelt közönség szíves támogatását kérve, vagyok mely tisztelettel Preimayer Pál Casino-vendéglős.

A Gróf Széchenyi István utcában levő (a lutheránus templom mellett) :: **házam**, mely áll: 6 szoba, nagy folyosó, pince, padlás, nagy kert, tágas udvarból **augusztus hó 1-ére kiadó.** — Bővebbet: özv. Milassin Zsigmondénál, gróf Zichy tér 6. sz. a.

Hálószoba egész új, rézdiszítással kéz alatt olcsón eladó. Bővebbet Madách Imre utca 8. szám a.

Varroda megnyitás!

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség b. tudomására hozni, hogy Pécsről Bajára költöztem és elvállalok felsőruha varrást laká- somon és házakhoz is megyek.

A n. é. hölgyközönség szíves pártfogását kérve, a legszebb és legjobb munkáról bizo- sítíthatom. Vagyok kitűnő tisztelettel

Demini Ferencné

Szent László-utca 33. szám.
Ivanka János hentes mesternél.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű sörfogyasztó közönség tudomására hozni, hogy az összes

kőbányai sörfőzdék

kizárólagos képviselője engem illet.

Mint hogy nyomára jöttem annak, hogy a közönség megtévesztésére kőbányai sör gya- nánt nem Kőbányáról származó, hanem a kőbányai sörnél silányabb minőségű sört hoz- nak forgalomba, bátor vagyok a n. é. közön- séget a saját érdekében figyelmeztetni, hogy

kőbányai sört

csak azon palackok tartalmaznak, melyek kő- bányai vignettával (címkével) vannak ellátva

Tisztelettel

Trafikant Károly

a Dréher Antal r. t., az Első Magyar Részvényserfőzde, az ifj. Haggemacher Henrik r. t. és a Polgári Serfőzde Részvénytársaság bajai vezérképviselője.

A Fischer Sámuel-féle alapítványi h á z b a n

31 régi ablak

ablaktáblákkal (spalet- tákkal) együtt eladó.

Értekezni lehet TAUSSIG JAKAB biz tag urnál, Erzsébet királyné-u 10. sz.

A hölgyek tudják legjobban

mily fontos a

szép, üde arcz,

mily hatalom és kincs az, mily előnyökben részesül egy szép nő.

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem elegendő, ha valaki csinos, fess és kedves, hanem a legfontosabb, hogy az arcbőre tiszta legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gond- dot fordítanak az arcbőr ápolására, a szépség fenntartására és emelésére

A FÖLDES-féle

MARGIT-creme

az egyedüli szer, mely 5-6-szori hasz- nálat után eltávolít kiütéseket, pattaná- sokat, szeplőket, májfoltokat és az arcot fehérit, üditi és fiatalítja.

A Földes-féle Margit-creme teljesen ár- talmatlan. Páratlan és csodás arc-szépítő.

☛ Kapható az egész világon. ☛

☛ Tégelye 1 korona és 2 korona. ☛

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADÓN.

Kapható Baján:

Dr. Makray László gyógytárában.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjának

(Drescher Gyula-féle házban)

eisrendű feltételek mellett nyújt

! jelzalogkölcsonöket !

földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozása alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltbb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

„LINOLIN“

mosható padlómaszgyorsan száradó, tartós és tükörfényes, elsőrendű magyar gyártmány.

Főraktár: **Stampfl Jenő** fűszer-, csemege- és ásványviz-kereskedésében **Baján.**

HONG-BUZÁSFÜRDŐ
BUIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNYVIZ

BAKTERIUMMENTES

természetes ásványviz.

ÜDIT GYÓGYIT!

ÜDIT GYÓGYIT!

Telefonszám 81.

Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő és fényképződésnél, a légutak és a kiválasztó szer- zetek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult.

ORVOSILAG AJÁNLVA.

Főlerakat **STAMPFL JENŐ** cégnél **BAJÁN.**

Telefonszám 81.

Telefonszám 81.

A „SZEVEDI KERESKEDELMI ÉS IPARBANK” tőkefelemelése 7500 darab részvényről 10,000 darab részvényre.

Részvénykibocsátási hirdetmény.

A

„Szegedi Kereskedelmi és Iparbank”

f. é. május 15-én tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy 2500 darab 200 korona névértékű 400 koronával befizetendő új részvény kibocsátása által a részvénytőkét felemeli 1.500,000 koronáról 500,000 koronával 2.000,000 koronára és ezen határozatának végrehajtását a következő módokat szerint állapította meg:

1. A részvényest 3 régi részvénynek 1 új részvényhez megállapított arányában az új részvényekre elővételi jog illeti meg; részvénytörédek figyelembe nem vétetnek.

2. Az elővételi jog bejelentése 1911 június hó 10-ig bezárólag eszközözlendő, a régi részvényeknek lebélyegzés céljából való bemutatása mellett. A részvényesek elővételi jogukat a fenti határidőn belül Szegeden az intézet főpénztáránál és Budapesten a Magyar Általános Hitelbanknál érvényesíthetik.

3. A részvényesek által elővételi joguk alapján átveendő új részvényekért darabonként a teljes névértéknek megfelelő 200 korona és a tartalékalap részére 200 korona fizetendő be, hozzáadva az ezen összegek után 1911 január 1-től a befizetés napjáig járó 5 % kamatokat.

Az elővételi jognak 1911. június 10-ig eszközözlendő bejelentése alkalmával minden új részvény után 200 korona, a további 200 korona 2 részletben, még pedig:

100 korona 1911. július 1-ig

100 korona 1911. július 15-ig

lesz befizetendő; természetes, hogy az elővételi jog gyakorlása alkalmával az egész 400 korona egyszerre is befizethető.

Minden részlet befizetése alkalmával a 400 koronának addig még be nem fizetett része után 1911. január 1-től számított 5 % kamata is befizetendő.

A részvényesek a fentiek értelmében eszközözlendő befizetéseket azonban már 1911. május 16-tól kezdve is teljesíthetik.

A fentiek szerint teljesített befizetésekről a részvényes ideiglenes elismervényt kap, amelyek bevonása, illetőleg a teljes befizetés eszközölése ellenében az 1911. évet illető és az 1912. évben esedékes s további szelvényekkel ellátott új részvényeket 1912. január 1-től kezdve fogjuk kiszolgáltatni.

4. Azon részvényes, aki a 2. pontban említett idő alatt elővételi jogát be nem jelenti, a jogot elveszti. Azon részvényes, aki a 3. pontban megállapított befizetéseket az ott kitüntetett határidőkben nem teljesíti, az elővételi jogon felül elveszti a netalán már teljesített befizetéseket is.

Ezen határozmányok foganatosítása tekintetében a társasági alapszabályok 4. §-ának 5. és 6. bekezdésében foglalt intézkedések mérvadók.

5. A részvényesek névértékén felül a tartalékalap részére, teljesített 200 korona befizetés az új részvények kibocsátásával járó költségek levonása után az alapszabályok 3. §-a értelmében a társasági tartalékalap javára iratlik.

Részvény átíratási díjak, valamint az ezen kibocsátással járó összes illetékek és költségek az intézet által viseltetnek.

6. Az új részvények birtokosai 1911. január 1-től kezdve az üzlet eredményében a régi részvények birtokosaival egyenlően vesznek részt.

Szeged, 1911. május 15. é.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank
Igazgatósága.